

湘江流域 I-III 类水质断面超八成, 关闭773家涉重金属企业

一二级水源保护区排污口将全关闭

湘江流域污染治理得怎样?2月25日上午,省人大环境与资源保护委员会听取省直部门相关工作汇报。

省环保厅副厅长谢立介绍,要确保湘江长沙综合枢纽正式蓄水前,长沙一级、二级饮用水源地保护区排污口全部关闭。

一二级保护区排污口将全关闭

湘江长沙综合枢纽蓄水后,湘江长沙段水流速度变慢,如有污水继续进入“水缸”,必将影响长沙人民的饮水安全。

为防止蓄水后出现水质下降的问题,省政府明确要求抓紧时间解决影响库区环境安全的突出问题。对此,谢立表示,要确保湘江长沙综合枢纽正式蓄水前,长沙一级、二级饮用水源地保护区排污口全部关闭。

同时,我省加快了水资源保护检测站网能力建设,完成了省水环境监测中心和长沙、湘潭、衡阳、郴州、娄底、永州等水环境监测分中心建设,沿湘江布设了88个水质监测站,基本建成了控制湘江干流水功能区区和湘江沿岸所在城市主要饮用水源地等重点水域的水资源保护监测站网。

船舶无污水柜将禁止入库区

省交通运输厅副厅长肖文伟在会上表示,目前我省在湘江流域从事水上运输的船舶170万吨,危货船舶3.5万吨。为防止船舶污染,我省将从2014年1月1日起,禁止未配置油污水柜、生活污水柜及垃圾箱的各类船舶入库区,并在湘江流域主要港口建设船舶废油、生活垃圾处理站。禁止单壳油船、化学品船舶入库区,在“十二五”末基本实现湘江流域船舶油污和生活垃圾不直排,防止船舶污染事件发生。

将取缔养殖网箱

省畜牧水产局副局长黄财高说,到2014年12月底前,在长株潭三市湘江干流两侧2公里的禁养区和限养区,对规模养殖场进行污水处理设施扩容提质改造。库区形成后,为防止渔业养殖污染,将取缔养殖网箱,给予适当补贴,改造捕捞船网、建设增殖放流站,计划每年放流鱼苗鱼种1亿尾。

另据省财政厅透露,去年全省财政系统投入环保专项资金共105.29亿元。去年5月确定我省“十大环保工程”,方案预计总投资549亿元。 ■记者 李国平



目前湘江流域污染恶化的趋势得到有效控制, I-III 类水质断面占88.1%。(资料图片)记者 童迪 摄

数据

I-III 类水质断面占88.1%

省环保厅称,目前湘江流域污染恶化的趋势得到有效控制。

据监测,近年来,湘江流域优良水质比例在波动中呈上升趋势,其中去年湘江干、支流42个省控水质监控断面中, I-III 类水质断面占88.1%,比2007年提高5.6个百分点。

同时,2007年以来,湘江干、支流5种重金属污染物最大样品超标率、超标样品个数、超标断面比例均呈下降趋势。去年5月,省环境监测中心站对长株潭8个自来水厂取水口水质进行了监测,结果表明5种常见重金属浓度均比地表水三类水质标准低一个数量级。

截至去年底,已关闭涉重金属企业773家,完成治理项目83个。

雷锋家乡学雷锋

紧急救助除了找警察 还可找“雷锋580”

有困难该找谁?在长沙望城区,除了找警察,还可以找“雷锋580”。

周建明是望城人,因家境困难,远赴安徽打工。今年年初,打工的工钱还没拿到,他却突发脑溢血,需要开颅治疗。家里想尽办法,也凑不齐手术的钱。抱着试一试的想法,周建明的妻子求助于“雷锋580”。了解情况后,望城区民政局、喻家坡街道以打卡方式分别给予5000元和2000元救助。

望城区民政局局长甘志武说,有紧急求助需求的困难群众只要拨打热线电话“88580580”,就可得到“雷锋580”紧急救助热线中心的回应,工作人员将24小时值守。

热线自2月8日开通以来,至2月25日共接到各类电话42个,包括咨询政策的、询问工作的,以生活困难求助类的最多,还接待了到现场求助的70人次。望城区表示,将把“雷锋580”作为该区学雷锋推动扶贫济困常态化的一项尝试。

■记者 曾力力 实习生 江思艳

热线受理范围

1、全区范围内因重大疾病、突发意外事故和严重自然灾害造成基本生活困难,需要紧急救助的望城籍城乡居民; 2、全区范围内生活无着需要紧急救助的流浪人员。

背景新闻

《雷锋家乡学雷锋》档案开展展

用五个时段诠释“雷锋精神”在不同时期展现的不同内涵,还原历史故事。2月25日上午,《雷锋家乡学雷锋》档案展在省档案馆开展。省委常委、省委宣传部部长许又声,副省长李友志参观展览。

展览由前导篇“雷锋精神出潇湘”、回顾篇“湖湘处处学雷锋”与展望篇“构建道德新高地”三部分组成。展示了雷锋精神产生的时代背景及学雷锋活动的由来;50年来湖南省委省政府发动、引导全社会开展学雷锋活动的核心作用,以及全省各行各业学雷锋活动的基本情况;我省50年来各种雷锋式先进集体与先进个人等。

■记者 曾力力 实习生 江思艳

长沙阴雨天 家电易返潮

96258 提醒:保持室内干燥 远离“过敏源”

本报2月25日讯 潮湿的衣服被子、水珠滴下的墙面、湿淋淋的单元楼楼道间、打不开的电视机……长沙的春季,室内外会出现严重的返潮现象,电器也容易出现了不同程度的问题。

受返潮天气影响,朝宗街小朱家里的电器就出现了不同程度的损坏。“热水器还好,没什么大问题,电视却开不了机了。”虽说平时看电视时间不多,可逢朋友串门时看看电视解解闷什么的还是不错的,元宵节,小朱就拨打96258报修电视机维修。

“近期,市民家用电器出故障的不少,特别是以电视为代表的机体内有电路板的电器,对潮湿天气尤其‘敏感’。”据96258家电维修师傅介绍,电视受潮会出现开不了机、花屏、需很长时间开启才能使用等症状,引发这些问题的原因,一般出现在控制机体的电路板上,可能是焊点、插槽受潮氧化引发接触不良,也有可能由其他原因引起,严重的需要将电视的电路板拆回家电维修部做进一步处理。除了电视机、冰箱、洗衣机、电暖炉等也极易受潮湿环境影响。

针对近期频发的家电受潮现象,96258提醒,长沙春季天气潮湿,经常打开取暖设备保持室内干燥,是防止家电受潮的有效手段。电视可以设定在待机状态,通过待机下的运转热量驱散机体内的湿气,冰箱摆放位置应注意通风,洗衣机则要避免用水时溅进机体内,损坏元器件。此外,还要注意尽量不要长期打开门窗,避免潮湿空气涌入增加房间湿度。 ■记者 陈橙

便民招商

招商项目:管道疏通(洁具维修,化粪池清理),家政服务(保姆,钟点工),搬家,婚庆庆典,宠物服务和教育培训(家教类,特长生),道路救援

招商要求:

1. 加盟商基本证照:营业执照、税务登记证、经营资质、法人身份证、员工身份证及从业资格证等证照齐全。
2. 加盟商能接受三湘都市报96258公众服务中心营销政策,配合各项工作。

招商热线:96258

货比三家?

这是搬家公司的小伎俩

本报2月25日讯 新春上班工作日后,芙蓉路一写字楼的姜老板特地挑了一个个“黄道吉日”搬家,打算讨个好彩头,可到了约定时间,搬家公司的工人还是没出现。他打电话一问,对方称活太多,赶不及了,姜先生很是郁闷。

更令人郁闷的是,当天,姜先生又在写字楼的楼道里找到了几张搬家公司的小广告,想改约其他工人,没想到,这些公司名称和电话都不一样,接听电话的声音却出自同一个人。物业告诉他,这是某些搬家公司使的小伎俩,让客户自以为货比三家,实际仍是同一家。

记者提醒,市民搬家时最好选择有营业执照、信誉好的搬家公司。96258拥有正规、专业的搬家队伍,具有多年服务经验,专业人员多,搬家设备全,价格公道合理。搬家搬厂,不妨拨打96258试一试。 ■记者 朱玉文

三湘都市报 96258 公众服务中心便民服务

清洗保洁 包含空调、油烟机、热水器、洗衣机、冰箱、使用专业清洗设备和清洗剂,统一清洗流程,定期升级优化工艺。

管道疏通 疏通各种家庭、公共场所管道,配备专业疏通设备,快速上门。

家电维修 精选业内资深服务人员,经验丰富、技术过硬。免收上门费,同类故障非人为问题可保修三个月。

电脑维修 正规专业的电脑维修团队,上门排除各类电脑软件及硬件问题。

锁具维修 所有工作人员持证上岗,有公安局备案,身份安全,技术专业,上门迅速,轻松解决开锁、修锁、换锁难题。

水电维修 专业团队、规范施工,承接各类水电、土木工、泥水工等业务,从换灯泡、修马桶到局部翻新,师傅都将悉心服务。

除虫灭害 包含胶饵灭蟑、环保灭蚁、灭鼠等服务,现场排查虫害根源,制定相应灭治方案,部署合理消杀措施,全方位彻底除害。